

# 医养结合实现“最想要”的社区养老服务

去年，家住金桂苑小区的薛爷爷和患有轻度认知障碍的老伴谭奶奶面临养老难题。薛爷爷年事已高，谭奶奶住在养老院，他前去探望路途遥远，想接老伴回家又担心白天无人照护。抱着试试看的心态，薛爷爷在参加完康新综合为老服务中心的活动后，向工作人员小张倾诉了自己的困扰。

工作人员随即对老两口的生活自理能力和认知能力展开综合评估调研。考虑到他们的实际需求，工作人员建议老两口选择“家门口”的康新综合为老服务中心日间照料床位。这里离家近，老两口白天能相互陪伴，还有护理阿姨悉心照料，晚上又能回家享受天伦之乐。

2024年10月24日，薛爷爷和谭奶奶开启了日托试住之旅。经过近十天的体验，11月5日，薛爷爷正式签订入托协议。如今，3个多月过去了，老两口的日托生活充实又幸福。每天早晨在家用过早餐，薛爷爷便会和谭奶奶一同前往小区对面的康新综合为老服务中心。中心工作人员会先为谭奶奶进行日常健

在徐汇区康健街道，医养结合服务体系暨区域医养“六床”联动服务体系正悄然改变着当地老年人的养老生活。位于虹漕南路上的康新综合为老服务中心内，设有“六床”之一的日间照料床位，可以为周边有需要的居民提供以“认知障碍友好”为特色的日间托养服务。近日，首位正式签约体验日托服务的薛爷爷对记者由衷地表示：“这就是我们最想要的社区养老服务！”

康检查，随后便会根据每日安排开始一天的活动。谭奶奶因有轻微认知障碍，日托中心为其定制了认知障碍友好课程。老伴“上课”时，薛爷爷便会做些自己的事。比如综合为老服务中心内设有老年健身器材，薛爷爷在工作人员的指导下可以进行体育锻炼。

康新综合为老服务中心负责人丁悦琴介绍，日托中心的活动丰富多样。既有定向记忆训练、智能手机课程，帮助老人延缓记忆和认知衰退，适应现代技术；也有抗阻训练等运动疗法，增强老人身体素质。手工活动如制作围巾、花灯笼等，不仅丰富了老人的日常生活，还提升了他

们的记忆和认知能力。在这里，老人的社交面变广了，结交了新朋友，看到和体验到了在家无法接触到的事物，思维也更加活跃。

谭奶奶虽因认知障碍，言辞不便，但仍清楚表达了“日托中心很好”“在这里很开心”。薛爷爷更是赞不绝口：“工作人员考虑得周到又专业，我们特别放心。”

日托中心的医养结合服务也为老人的健康提供了坚实保障。如果老人需要医疗帮助，中心会通过内部绿色转诊机制，及时将他们转介到合适的医疗机构。每位老人都有专属的健康档案，中心还与社区卫生服务中心合作，定期为老人进行

健康监测，提供持续的健康咨询。

据介绍，在费用方面，日托中心十分亲民且灵活，每天仅需50元，还可按月计算，有事请假也能按实际天数计费。与传统养老院相比，日托中心费用低很多，对于那些还不需要全天候护理的老人来说，是个经济实惠的选择。而且，日托中心符合“养老不离家、离家不离邻”的养老理念，让老人在家附近就能享受优质服务。

康健街道医养结合“六床”联动服务体系中的“六床”，涵盖了家庭照护床位、日间照料床位、机构照护床位三张养老服务床位，以及家庭病床、康复护理安宁疗护床位、医疗病床三张医疗服务床位。康健街道内的多家养老机构和医疗机构相互协作，真正实现了医疗、康复、养生、养老资源的融合。

未来，康健街道将继续坚持党建引领，推

## 社区服务·专题

责任编辑：郭爽

微博：<http://t.xinmin.cn/guoguo11>

邮箱：

[9773859@qq.com](mailto:9773859@qq.com)

联系电话：22897276



动居家社区机构养老服务协调发展。联合上海市第八人民医院、康健街道社区卫生服务中心及辖区养老机构，不断探索深化医养结合服务，提升15分钟养老服务圈的建设辐射效能，让更多老人享受到贴心、优质的养老服务。

记者 颜静燕

## 3·15践行诚信单位 老名堂古玩征集收购

本店是一家经营几十年的老店

长年高价征购红木家具、榉木袖木、古字画、连环画、民国旧书、古玉器、紫砂古铜器、各类金银币、纸币、银元、银器、铜钱铜板、邮票、旗袍、中外名酒等收藏品。诚信经营，欢迎咨询随时可提供免费鉴定服务。到店上门敬请预约

13501739258微信同号！孙先生

地址：黄浦区青岛路15号（黄河路青岛路交叉路口）



刘苏，陕西广电融媒体集团媒体运营总监，自2018年12月履职以来，他带领集团多媒体、广播电视、广告、节目策划、视觉设计及新媒体技术研发六大部门斩获国内重

量级奖项20余项，推动了集团数字化转型。

## 刘苏：创新驱动，融合共生

**技术破局：AI 赋能媒体融合新范式**

面对广电行业转型的压力，刘苏以技术创新破冰前行。其主导研发的“基于NeRF技术的地方方言融媒体IP主播平台”，首次实现方言主播表情、动作与口型的毫米级拟真，斩获国家广电总局人工智能应用创新大赛二等奖。这一技术突破不仅保护了地方文化的多样性，更开创了非遗传承的数字化路径。

在商业变现领域，他引入“视频

场景电商互动系统”，通过沉浸式内容重构“传播—消费”闭环，该项目获国家高新视频创新应用优秀奖。“传统广告模式微时，必须让内容本身具备造血功能。”刘苏强调道。今年，他率先将DeepSeek大模型融入“秦岭云”平台，实现了从4K内容智能剪辑到用户画像分析的全程AI化，使节目制作效率提升了40%。

**内容为核：精品战略铸就行业标杆**

在刘苏的精品内容战略下，陕西广电近年屡创佳绩：现实题材剧《装台》问鼎飞天奖，《爱拼会赢》摘

得“五个一工程”奖，印证了其对时代脉搏的精准把握。新闻领域的成绩同样亮眼，2023~2024年连续斩获4项中国新闻奖，其中《微光—小店》系列以微观叙事展现中国经济韧性，成为融合报道典范。

**广告革新：创意驱动商业价值**

面对行业寒冬，刘苏带领广告团队破局而立。其打造的“丝路嘉年华”IP融合跨文化元素，获中国国际广告节银奖；公益广告《妈妈，妈妈》以情感共鸣实现传播裂变，而《长城·元气森林》商业案例则斩获长城奖银奖，创集团商业创意历史新高。“广告不应是打扰，而需成为有价值的内容载体。”这一理念使集团广告收入在

行业下行期中逆势增长17%。

**战略前瞻：构建智能媒体生态**

在刘苏的蓝图中，“智能化”是广电融合的下一个里程碑。他正推动建设“秦岭云2.0”系统，通过弹性算力调度实现千人千面内容分发，同时布局AIGC生产矩阵。“未来的媒体人将是‘AI协同创作者’，我们已在培养既懂传媒又通技术的复合型团队。”他透露，集团新媒体技术研发部已孵化3个AI应用子项目，预计年内实现商业化落地。

“守正创新，深度融合”是刘苏的座右铭。从技术创新到内容深耕，从商业破局到生态构建，刘苏用5年时间书写了一段媒体融合的革新篇章。

## 江苏沃特优天然气助燃装置入选常州市首套重大装备认定

近日，江苏沃特优新能源科技有限公司（以下简称“沃特优”）自主研发的“天然气助燃节能减排装置(WTYDN500系列)”项目成功入选2024年常州市首套重大装备认定。这一认定充分体现了沃特优在绿色节能减排领域的技术实力和创新能力，也预示着企业在双碳目标的绿色发展上又迈向了一个新的高度。

近年来，在“3060”大背景下，各地将双碳目标纳入“十四五”发展规划。天然气作为一种相对清洁的能源，正被广泛应用于工业生产中。沃特优针对天然气燃烧过程中的能量损失和有害气体



排放这一难题推出了这款高效节能减排设备，通过创新性的燃烧助燃技术，有效提升天然气的燃烧效率，减少有害气体的排放，实现了能源的高效利用和环境保护的双重目标。

沃特优创始人丁东华表示：“我们自主研发的这款天然气节能装置，从2009年第一代到2025年第五代，经历了15个年头。目前，我们的装置填补了低温状态下打开氢氧键的科技空白，是一款技术先进并拥有发明专利。其原理是通过物理加化学的方式打开天然气的氢氧键，使其充分燃烧，达到节能和环保的目标。使用助燃设备前后，可以

降低天然气的单位能耗6~10%以上，降低氮氧化合物的排放20~40%以上。”

目前，此项节能装置已经广泛应用于天然气燃烧的各个行业，小到每个家庭的天然气使用，大到工厂的生产加工，如工厂的蒸汽锅炉、热水锅炉、导热油炉等各类窑炉和加热设备都可以使用。与此同时，对于液化气、焦炉煤气、高炉煤气、转炉煤气的燃烧均有节能减排效果。

丁东华进一步表示：“使用我们的助燃设备，将助力‘双碳’目标。目前，我们的第六代产品即将上市，节能效果将达到10~15%以上，将更好地解决企业碳排放不达标的问题。”

随着该项目的不断推广应用，沃特优有望在全球能源转型与绿色发展浪潮中占据一席之地。未来，沃特优将继续加大研发投入，助力更多企业实现绿色低碳转型。

在去年年底举办的2024上海宝马展会上，山东盛元重工机械有限责任公司（以下简称“盛元重工”）以其精湛的起重机技术和全面的解决方案，吸引了众多业界人士的驻足和瞩目。

作为一家集研发、生产、销售、安装及维修于一体的综合性企业，盛元重工始终将创新视为企业发展的核心动力，赢得了客户的广泛赞誉。

公司总经理杨春杰表示：“盛元重工定位为高端品牌，专注于高品质、精品和创新。2024上海宝马展上，我们带去了两款产品，其中一款是平头塔吊，其平衡臂上配备了展示屏幕，这在业界尚属首创。展



会上，客户们对这款产品表现出了极大的兴趣和喜爱，市场反馈非常热烈，目前客户对我们的产品都非常满意。”

未来，盛元重工将继续秉持创新理念，不断提升自身的核心竞争力，致力于为全球客户提供更加优质、高效的起重机产品和服务。同时，盛元重工也将积极与业界同仁携手合作，共同推动起重机制造业的繁荣发展，为行业进步贡献力量。

## 聚焦上海宝马展·盛元重工起重机解决方案备受瞩目